Gr.9 Wiskurde Memorandums (\Week!)

Mi-15v;355,7
|1)Tr\ = ZHR—3
1.3) Tso = 2(s0)-3

= q7
Ly) 37=21~ -3
37+3 =2mM
40 = 2
20 =y

&2 1) ISvuurhout jes
2.2) In = 3N +3
2.3) Tas = 3(25)+3

=g
Z.q) 306 = 3N+ 3
306-3 = 3n
203 =3n
161 =™

©z2)1) 610,418 ;22
3N T =4n+2
3.1)3) Tio = 4(10)+2

= L2
320) 1) 2,4,%,16,32,64
2.2)2) T = 27
3.2)3) Tio =2
=102

3.2)I1)1;4,9,16,25 ) 3¢, 44
3.3)7/)_]7_\ =N

3.3)3)To = 10™

= 100

34)1)2,8,10,17,2¢, 35
‘;5.[,)1)'7?\:' N+

= 101




WISKUNDE - WEEK 2

HOOFSTUK 14 —- OMTREK EN OPPERVLAKTE:

Maandag - FORMULES — LEER!

OMTREK OPPERVLAKTE
kN

( ecenhede) (eenhede )
VIERKANT Om=s+s+s+s Opp=sxs
DRIEHOEK Om=s+s+s Opp =%(b%5i5 X 1 hoogte)

I:QJ:-
REGHOEK Om=1+b+l+b Opp=Ixb
PARALLELOGRAM Om=s+s+s+s Opp = basis x hoogte
RUIT
TRAPESIUM Om=s+s+s+s Opp =
%(som v parallele sye)

VLIEER Om=s+s+s+s Opp = %(produk v hoeklyne)
SIRKEL Om = 2nr (r+radius) | Opp = nr?

Om=dr (d-»deursnee)

[r=—=dl

Omskakeling van lengtes:

1km =1 000m
1m = 1 000mm = 100cm

1cm = 10mm

Omskakeling van opperviaktes:

1km? = 1km x 1km
=1 000m x 1 000m
=1 000 000m?

1m?=1mx 1m
= 100cm x 100cm
=10 000cm?

qundc:gr Huiswerk_ (uul )

3km=.... m
C10]) o (=R MM = e cm
3.5cm=... . mm
AKME = e m?
10KME = e m?
5.34KM2= ..o m?
M2 = cm?
08MZ = e cm?
ACMZ = oo mm?




Woensdag - Voorbeelde oor omirek en opperviakte:
1.1.  Identifiseer die figuur hieronder. |
Reghoek.

1.2.  Bepaal die omtrek van die figuur.

O 2 (4b) of Libtd+b
L4 +3,6+4+3,6 =15,2m.

1.3. Bepaal die opperviakte van die figuur.
Opp : £xb
= 4 X3, 6
4,4 r~ i 1
1.4.  Skakel die omtrek en opperviakte om na cm en cm?, Ck&“_l om Skﬂkﬁhhg . ,)
omrek . 15,2 X100 =1520cm
opperVicik - 14 40 X 1440 = 207 3600crn”

am

il
1

3.6m

[ il
I

2.1. Identifiseer die figuur hieronder.
priehoek

2.2. Bepaal die omtrek van die figuur.
oM - S+S+S

=3Fr S+

= 1S
2.3. Bepaal die opperviakte van die figuur.

opp: z (b x 1R)
=L (7% 1)
= 77t
2 4. Skakel die omtrek en opperviakte om na cm en cm
omtrek : IS X100 = 1S0Q cm

opperuiak » 700 X 700 = 490000 cm™

2

:2m (H)

7m qus]s) .



3.1.

o2,

3.3.

3.4.

Identifiseer die figuur hieronder.

Driehoek

Bepaal die omtrek van die figuur.
Om: S+S+S
=65+ 4L+

=l
Bepaal die oppervlakte van die figuur.

Opp : E b xLh)
= =k (zxz)

= 3 Mt
Skakel die omtrek en opperviakte om na cm en cm?.

omtrek t 11X 100 = 100
oppeividk : 300 *300
=9Q000cm?

Woensdag | Oefening1 | Bl. 147 #a,c,d | Handtekening:
HUISWERK
Donderdag:
4.1. Identifiseer die figuur hieronder.

4.2.

43.

44,

Girkel

Bepaal die omtrek van die figuur.
O od 1T

= 1ox Tl

= 10T /31,42eM
Bepaal die oppervlakte van die figuur.
Opp-

=T (—L 10)"

= ‘?_STF'/ 7g,5U e

Skakel die omtrek en oppervlakte om na mm en mm?

omtrek: 10T x 1O loo’rr/3tu,lehnr~n
oppefv\uh 250 T X 250 = 616850,28mm ™




5.1. Bepaal die omtrek van die figuur.
om: st+s+sSt -

:3+3+3+3+3+6+q+6 3
= 36<M . i
5.2. Bepaal di®e op;frvlagte van die figuur. (\JQI?EE\ F\g\l\u) | 1 5 '
0 0 = 6 =1 T T
erpP X3 =1%am ol ® 3 | @ le

3

@:be:%xzzqml 3 vl
:@bezexz:tzcm‘ N 3 @
(O+@D+ @) : 18 +9 + 18 = LSO '
5.3. Skakel die omtrek en opperviakte om na mm en mm?.
omtrek : 36X (0 = 360mMM =

oppervlak i@ 180 %180 = 32 400MmMmM” + @ 0 XxA0 = g100mm = +
sem : @ 150% 130 = 32L00mm*

' I - 72900mm "’

==

'
'
3 + 3 + 3

L%
e i d
31

— 6cm

I

6.1. Bepaal die omtrek van die figuur.
2 i S L
om - 5+St S _»Ac*=10""3 CPUU‘)
=410 + 6
= 24 Chn
6.2. Bepaal die opperviakte van die figuur. '
opp L ChxLh) onthou: basis is by h-
=45 (Cex8)
2
= 24 cr0y ram At
6.3. Skakel die omtrek en oppervlakte om na &m en .
omtrek.. z4% 10 = 240 MMN

oppervlak : 240 X 240 = 57600mMN™

10cm
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